

政府出资 市场运作 群众点单

# “天然舞台”文化惠民叫好又叫座

本报讯 (记者崔小明) 前几天，北仑区小港街道的黄大爷花了20元在家门口就欣赏到了浙江小百花越剧团的一场精彩演出。据了解，近年来，我市“天然舞台”文化惠民活动积极推动供给侧改革，逐步形成了政府与市场联动推进的新型公共文化服务机制，让基层群众从“有戏看”到“看好戏”。

2005年开始，我市采用政府购买服务的方式，开展“千场戏剧进农村”活动。但随着生活品质的不断提高，该活动不能满足人们日益增长的精神文化生活的需要。到2014年，我市推出“千场戏剧进农村”的升级版“天然

舞台”文化惠民活动。如何让“天然舞台”叫好又叫座？我市进行了积极探索。市文广新闻出版局作为出资方，从“运动员”变身“裁判员”，用“有形之手”进行督促和检查。宁波剧院作为市场主体，用“市场之手”运作“天然舞台”。凡是参与“天然舞台”演出的剧院由市政府采购中心公开招标采购。全国国有剧团和优秀民营剧团都是采购对象，但进入采购名单的剧团设有“准入门槛”，比如须在文化、工商部门注册审批，还要能提供至少5台(个)可供上演的优秀剧目。据了解，2015年有66家剧院中标，其中既有中央歌剧院这样的

国家级剧团，也有上海越剧院、安徽省黄梅戏剧院、上海演出家艺术团等省级剧团。中标的66家剧团提供了约1000个剧目。

宁波剧院将演出的剧团和剧目制订成一个“菜单”，各乡镇根据本地群众的喜好和需求自己选定节目。据了解，“菜单”的内容非常丰富，除了传统戏曲，还有儿童剧、话剧、综艺等。随后宁波剧院将各地情况汇总，对演出剧团、日期、档期进行统筹安排，组织演出的配送和实施。宁波剧院总经理施敬文说：“集中采购剧目降低了采购成本，剧团中标价普遍低于市场价约20%。而通过宁波剧院的统筹协调，一个剧团可

以在我市不同剧院连演三四场，演出的成本大大降低，让有限的财政资金发挥出了最大作用。”在演出过程中对演出剧院和承接单位进行考核，如有违规，剧院将被取消下一年投标资格，承接单位所在的县(市)区将被削减分配金额。

“天然舞台”摒弃了免费送票的模式，采用低票价制度，单场一般不超过50元。这样，基层群众花几十元不仅能观赏高品质的戏曲，还能欣赏到交响乐等高雅音乐。据了解，截至目前，“天然舞台”今年在全市209个基层演出场所(点)已演出370余场次，平均上座率为70%。

## 海外赤子吴兴镛回故里 向市档案馆捐赠珍贵记录

本报讯 (记者南华 通讯员俞继业 江守文) 9月21日，美国加州大学教授、《黄金秘档——1949年大陆黄金运台始末》作者吴兴镛，向宁波市档案馆捐赠了其父吴嵩庆自1947年至1950年的日记影印本，这些日记正是吴嵩庆见证大陆黄金运台始末这段中国历史的珍贵记录。市档案馆向吴兴镛颁发了《收藏证书》。

吴兴镛祖籍北仑区戚家山街道青峙村，现任美国加州大学教授。2009年，他出版了《黄金秘档》一书，揭开了神秘60年的大陆黄金运台的历史真相。这次他应宁波大学之邀，携妻子一起来到故乡作历史和医学方面的学术报告，这是他首次故乡

行。谈及医学教授为何会去写《黄金秘档》，77岁清癯儒雅的吴兴镛感慨万千，“先父当年是大陆黄金运台的经办人之一，因此，我觉得有责任还海峡两岸百姓历史真相”。吴兴镛说，他1996年闲暇之余看到父亲遗留的日记，发现日记中记录有1949年前后大陆黄金运台的情况，从此，他开始有意识地查阅、寻找相关资料。为了弄清这段历史，吴教授以父亲的日记为线索，跨海越洋往返奔波于上海、南京、厦门、台北和洛杉矶等地，边查阅档案文献，边寻访当年大陆黄金运台的亲历者，终于掌握了大量的第一手资料，撰写了一部还原半个多世纪前大陆黄金运台的书。

## 齐白石艺术世界展宁波开展



市民在宁波博物馆观赏齐白石的书画作品。

本报讯 (记者姬联锋) 齐白石艺术系列展“何谓浮名—齐白石艺术世界”昨天在宁波博物馆一楼临展厅隆重开展。此次展览由宁波博物馆、北京画院联合主办，从北

京画院精选了150幅齐白石的作品，是近年来宁波数量最多、价值最高、品类最广的齐白石作品展。本次展览将持续至11月13日。

齐白石原名纯芝，号渭青、兰

亭，后改名璜，号濒生，别号白石、白石老人，湖南湘潭人。齐白石是二十世纪中国画坛最负盛名、影响力和创作力的国画大师，书法、篆刻家和诗人。他以自身半

个多世纪的艺术实践，在中国千年绘画历史长河中建构起了属于自己的艺术体系，独创一格。

北京画院是收藏齐白石艺术品数量最多的机构，艺术体系完整。宁波博物馆特邀北京画院共同策划，合力推出本次特展，展览以齐白石晚年印语“何谓浮名”为主题，共分“星塘白屋不出公卿”“要知天道酬勤”“知己有恩”“寂寞之道”“三百石印富翁”五大板块，全面呈现了齐白石的人生经历、性格情感与艺术发展脉络，还原了齐白石艺术的形成轨迹与特色，探索了齐白石作品背后所蕴含的“天然之趣”。北京画院专家吴洪亮表示，这次展览的作品涵盖了齐白石早中晚期的作品，包括了诗书画印等艺术形式，通过这次展览可以从整体上了解齐白石的艺术作品。

为了增强观众欣赏、研究齐白石艺术作品的体验感，此次展览宁波博物馆采用了视频导览技术，增添了“扫一扫”语音讲解导览功能。

## CBA公司首次股东大会举行

据新华社济南9月22日电 中国男篮职业联赛(CBA)公司成立筹备会议暨CBA公司股东大会22日在济南举行，会上推选产生了CBA公司的董事会和监事会。备受关注的CBA联赛改革至此迈出具有标志性意义的第一步。

会上，国家体育总局篮球运动管理中心主任信兰成代表中国篮协向与会代表介绍了CBA联赛管办分离和CBA公司成立的有关情况，参会者对前期综合各

方面意见后拟定的CBA公司章程(讨论稿)进行了讨论。

在随后进行的CBA公司首次股东大会上，包括中国篮协、20家俱乐部在内的21家股东经过表决全票通过了CBA公司章程，并且投票选举出了CBA公司首届董事会和监事会成员。依照章程，作为大股东的中国篮协推荐国家体育总局篮球运动管理中心副主任李金生担任CBA公司的董事长和法人，CBA俱乐部以无记名投票方式选出上海东方俱乐部投资人姚明担任副董事长。

## 世界杯亚洲区预选赛12强赛 中国队对卡塔尔队主场确定

据新华社昆明9月22日电 (记者岳冉冉) 据云南省体育局消息，22日上午云南省足协收到中国足协通知，正式确定昆明拓东体育场将作为2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛12强赛

A组中国队对卡塔尔队的主场，比赛时间为2016年11月15日。

目前，拓东体育场修缮工作正在加紧进行，已接近尾声；票务等相关工作正在推进中，择期向社会公布。

## 中国上海国际艺术节将于十月举行

据新华社北京9月22日电 (记者周玲)记者从文化部获悉，第十八届中国上海国际艺术节将于10月12日至11月15日举行，参演节(剧)目共50台，其中一半是原创作品。

届时，名家集聚、佳作荟萃，音乐方面有捷杰耶夫携马林斯基剧院交响乐团演绎柴可夫斯基、肖斯塔科维奇等伟大作曲家的作品，舞蹈方面有蒙特卡洛芭蕾舞团演绎经典芭蕾作品《仲夏夜之梦》，戏剧方面有李敖原著改编、田沁鑫执导的国

家话剧院作品《北京法源寺》等。

本届艺术节在各版块的内容中多层次、立体化地呈现了“一带一路”内容策划。展演版块集合了来自俄罗斯、匈牙利、捷克、以色列、卡塔尔、埃及等沿线国家的10多部作品。作为阿拉伯世界的头号“音乐文化名片”，卡塔尔爱乐乐团将带来充满异域色彩的“天方夜谭——梦幻阿拉伯之夜”音乐会。匈牙利文化周与福建文化周，全面展示“丝绸之路经济带”重要节点国家与“海上丝绸之

路”起点的文化魅力。

纪念长征胜利不仅是缅怀先烈们不屈不挠的革命精神，更是青春、热血、信念的情怀抒发。大型话剧交响剧诗《吁地》以浓厚的革命情感，运用戏剧和交响乐相结合的艺术形式，展现长征路上艰苦奋斗、不屈不挠、顽强战斗的英雄群像。昆曲武戏《飞夺泸定桥》——这部北方昆曲剧院“传家戏”将以青春力量致敬英勇先烈的艰苦付出和卓越梦想。

目前，一些电影为追求票房过度依赖网络文学改编等生产模式，或者将希望寄托于“小鲜肉”等卖座的明星。冯小刚说：“如果创作者不在剧本上下工夫，影片本身质量不过关，票房一定不会尽如人意。”

冯小刚说：“电影发展就像开车，在司机劳累或者遇到弯道时总会速度放缓，因而电影票房增速放缓也是一个正常现象。前几年，很多‘热钱’进入电影界，国产电影

发展速度确实特别快。这为电影界带来了新思维，但也带来了很多外行。电影不完全是生意，如果完全按生意经来念，我觉得会念歪。”

目前，一些电影为追求票房过度依赖网络文学改编等生产模式，或者将希望寄托于“小鲜肉”等卖座的明星。冯小刚说：“如果创作者不在剧本上下工夫，影片本身质量不过关，票房一定不会尽如人意。”

冯小刚说：“电影发展就像开车，在司机劳累或者遇到弯道时总会速度放缓，因而电影票房增速放缓也是一个正常现象。前几年，很

多‘热钱’进入电影界，国产电影

发展速度确实特别快。这为电影界带来了新思维，但也带来了很多外行。电影不完全是生意，如果完全按生意经来念，我觉得会念歪。”

目前，一些电影为追求票房过度依赖网络文学改编等生产模式，或者将希望寄托于“小鲜肉”等卖座的明星。冯小刚说：“如果创作者不在剧本上下工夫，影片本身质量不过关，票房一定不会尽如人意。”

目前，一些电影为追求票房过度依赖网络文学改编等生产模式，或者将希望寄托于“小鲜肉”等卖座的明星。冯小刚说：“如果创作者不在剧本上下工夫，影片本身质量不过关，票房一定不会尽如人意。”